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1. OBJETIVO: 

 

Establecer la secuencia de actividades para realizar el descargue 

de residuos en el relleno sanitario Nuevo Mondoñedo.  

2. ALCANCE: Aplica desde el ingreso del tractocamión al relleno hasta la salida 

del mismo del relleno sanitario.  

3. RESPONSABLES: Director de operaciones 

Conductor  

Operario de transferencia  

4. DEFINICIONES:     

 

Relleno sanitario: Es el lugar técnicamente seleccionado, diseñado y operado para la disposición 

final controlada de los residuos sólidos, sin causar peligro, daño o riesgo a la salud pública, 

minimizando y controlando los impactos ambientales y utilizando principios de ingeniería, para la 

confinación y aislamiento de los residuos sólidos en un área mínima, con compactación de 

residuos, cobertura diaria de los mismos, control de gases y lixiviados, y cobertura final 

 

Estación de transferencia: Son las instalaciones dedicadas al manejo y traslado de residuos 

sólidos de un vehículo recolector a otro con mayor capacidad de carga, que los transporta hasta 

su sitio de aprovechamiento o disposición final 

 

Tractomula o Tractocamión: es un vehículo comercial de tarea pesada que se encuentra dentro 
de la categoría de grandes vehículos de mercancías, contando generalmente con un motor de 
gran desplazamiento y varios ejes. Sirve para mover tráileres o remolques, Suelen poseer eje 
trasero sencillo o doble tipo tándem según el tipo y peso de la carga que hayan de llevar.  
 
Tráiler: también conocido como remolque o acoplado, es un vehículo no motorizado halado por 
un automotor. 

 
 

 

5. CONTENIDO ESPECIFICO 

 

ACTIVIDAD DOCUMENTO RESPONSABLE 

La tractomula llega al sitio de disposición final se 

anuncia y solicita autorización de ingreso, una vez lo 

autorizan pasa a la báscula donde se realiza el 

primer pesaje.  

NA 

Conductor  

Cuando el basculista da la señal de seguir, se inicia el 

transito interno hacia el área de descarpe. 
NA 

Conductor 

Ubicada la tractomula en la plataforma de descarpe, 

se procede a retirar la carpa por parte del operario 

de transferencia. 

NA 

Operario de 

transferencia  

El operario de transferencia procede a desamarrar 

los lasos que aseguran la carpa del tráiler. 
NA 

Operario de 

transferencia 
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Si el tráiler tiene carpa, el operario procede a subirse 

por las escaleras laterales, una vez se encuentra 

arriba, inicia a retirar la carpa de atrás hacia la parte 

de adelante del tráiler, una vez se retira la carpa se 

asegura en la porta carpa del tráiler. 

NA 

Operario de 

transferencia 

Si el tráiler este carpado con poli sombra el operario 

procede a retirar la carpa desde el piso, una vez 

retirada la poli sombra procede a doblar y asegurar 

en la parte inferior del tráiler. 

NA 

Operario de 

transferencia 

Una vez se ha realizado el proceso de descarpe se 

procede a realizar el tránsito hacia la plataforma de 

descargue, el patiero del relleno indica el lugar y 

posición de ingreso para proceder con el descargue 

del tráiler. 

NA 

Conductor 

Antes de ubicarse en el sitio de disposición, el 

operario de transferencia procede abrir la 

compuerta del tráiler. 

NA 

Operario de 

transferencia 

Seguido de esto, el conductor se ubica en el punto 

de disposición final, activa el sistema hidráulico de la 

tractomula y el operario de transferencia se ubica en 

los mandos del tráiler para iniciar el proceso. 

El operario activa la palanca e inicia a descargar los 

residuos, el proceso se debe hacer en 3 ciclos así: 

En el primer ciclo se evacuación se hace hasta que el 

cilindro eyector sale en la primera sección y la 

cortina expulsa un cuarto del tráiler, luego se activa 

el mando para devolver la cortina hacia la parte 

delantera del tráiler y así evitar que los residuos se 

atoren en la parte superior, una vez los residuos 

caen se procede a activar la palanca para descargar 

la segunda parte del tráiler, cuando la cortina ha 

realizado el recorrido de la tercera parte del tráiler, 

nuevamente se procede a devolver la cortina para 

que los residuos no se atoren en la parte superior, 

luego se procede con el último ciclo de expulsión de 

los residuos y se obtura la palanca hasta que la 

cortina hace su recorrido total. 

NA 

Conductor 

 

Operario de 

transferencia 

Después de evacuar los residuos, el bulldozer 

procede a limpiar los residuos que están en la parte 

trasera del tráiler, para que los que aún se 

encuentran en la cortina del tráiler puedan caer en 

su totalidad. 

NA 

Operador RSNM 
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Terminado el proceso de descargue el bulldozer 

empuja la tractomula con los residuos que se 

encuentran en la parte trasera del tráiler, con el fin 

de ayudarla a salir ya que por el peso se quedan 

pegadas. 

NA 

Operador RSNM 

Cuando el vehículo tiene tracción y puede salir, se 

ubica para que el operario de estación pueda cerrar 

la compuerta del tráiler. 

NA 

Conductor  

Operario de 

transferencia 

Una vez se cierra la compuerta, inicia el tránsito 

hacia la báscula, donde es pesado por segunda vez, 

el conductor debe reclamar el tiquete de bascula y 

se retira del relleno sanitario. 

Tiquete de bascula - 

RSNM 

 

Conductor  

 

 

5. DOCUMENTOS REFERENCIADOS. 

 

• Tiquete de bascula - RSNM 
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